
Resoluções de Exame de Admissao UJC 2019

Resoluções de Matemática

September 29, 2025

Bem-vindo(a) à nossa aplicação de preparação para exames! Chegou a hora de se
destacar nos seus testes e conquistar o sucesso acadêmico que você merece. Apresenta-
mos o "Guião de Exames Resolvidos": a sua ferramenta definitiva para uma preparação
eficaz e resultados brilhantes!

Questão 1
Enunciado: Qual é a negação de q ∧ p ?

Alternativas:

[A.]p ∧ ¬q ¬p ∨ q p ∧ ¬q ¬p ∧ ¬q

Resolução passo a passo:

1.2.3.4.1. Aplicamos a Lei de De Morgan à negação de uma conjunção:

¬(q ∧ p) = ¬q ∨ ¬p.

2. Pela comutatividade da disjunção, esta expressão pode também ser escrita como

¬p ∨ ¬q.
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3. Comparando com as alternativas fornecidas, nenhuma delas corresponde exatamente
a ¬p ∨ ¬q:

• A e C: p ∧ ¬q — não é a negação correta;

• B: ¬p ∨ q — diferente de ¬p ∨ ¬q;
• D: ¬p ∧ ¬q — é a negação de p ∨ q, não de q ∧ p.

Negação correta: ¬(q ∧ p) = ¬q ∨ ¬p (equivalente a ¬p ∨ ¬q).

Questão 2
Enunciado: Exprima b em função de k, sabendo que 3k = a e que b é metade de a.

Alternativas:

[A.]b =
2k

3
b =

3k

8
b =

3k

2
b =

3k

4

Resolução passo a passo:

1.2.3.4.1. Temos a relação:
a = 3k.

2. Como b é metade de a, então:
b =

a

2
.

3. Substituímos a = 3k:
b =

3k

2
.

4. Portanto, a expressão final é:

b =
3k

2
.

Alternativa C: b =
3k

2

Questão 3
Enunciado: Qual das expressões é algébrica racional fraccionária?

Alternativas:

[A.]
√
x− 3

2x− 3

4

2x− 3

4x
x+ 7

Resolução passo a passo:

1.2.3.4.1. Uma expressão algébrica racional fraccionária é aquela que pode ser escrita como
quociente de dois polinómios, com o denominador contendo uma variável.

2. Analisando cada alternativa:

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



• (A)
√
x− 3: não é racional, envolve raiz.

• (B)
2x− 3

4
: é racional, mas não fraccionária, pois o denominador é apenas um

número (constante).

• (C)
2x− 3

4x
: é racional fraccionária, pois é um quociente de polinómios e o

denominador contém variável x.

• (D) x+ 7: é um polinómio, não uma fração.

3. Assim, a única expressão algébrica racional fraccionária é:

2x− 3

4x
.

Alternativa C:
2x− 3

4x

Questão 4
Enunciado: A expressão simplificada de

(2 +
√
5) ·

√
9− 4

√
5

é:
Alternativas:

[A.]3 -1 2 1

Resolução passo a passo:

1.2.3.4.1. Primeiro, analisemos o radicando:

9− 4
√
5.

Tentamos escrevê-lo como um quadrado perfeito:

(a− b
√
5)2 = a2 + 5b2 − 2ab

√
5.

2. Comparando com 9− 4
√
5:

a2 + 5b2 = 9, 2ab = 4 =⇒ ab = 2.

3. Escolhendo a = 2, b = 1:

a2 + 5b2 = 4 + 5 = 9, ab = 2 ✓

Logo,
9− 4

√
5 = (2−

√
5)2.

4. Assim, √
9− 4

√
5 = |2−

√
5|.

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



5. Como
√
5 ≈ 2, 23 > 2, temos:

|2−
√
5| =

√
5− 2.

6. Agora substituímos na expressão inicial:

(2 +
√
5)(

√
5− 2).

7. Efetuando o produto:

(2 +
√
5)(

√
5− 2) = 2

√
5− 4 + 5− 2

√
5.

8. Simplificando:
(2
√
5− 2

√
5) + (−4 + 5) = 1.

Alternativa D: 1

Questão 5
Enunciado: Qual é o conjunto solução da equação

3x + 3x+1 = 12 ?

Alternativas:

[A.]{1} {2} {3} {5}

Resolução passo a passo:

1.2.3.4.1. Reescrevemos 3x+1 como:
3x+1 = 3 · 3x.

2. Substituímos na equação:
3x + 3 · 3x = 12.

3. Fatoramos 3x:
3x(1 + 3) = 12.

4. Logo:

3x · 4 = 12 =⇒ 3x =
12

4
= 3.

5. Portanto:
3x = 3 =⇒ x = 1.

Alternativa A: {1}

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Questão 6
Enunciado: Um relógio atrasa cinco minutos a cada oito horas. Quanto tempo ele
atrasará em 4 dias?

Alternativas:

[A.]45 min 60 min 55 min 50 min

Resolução passo a passo:

1.2.3.4.1. Em 8 horas, o atraso é de 5min.

2. O total de tempo em 4 dias é:

4× 24 = 96 horas.

3. Número de blocos de 8 horas em 96 horas:

96

8
= 12.

4. Atraso total:
12× 5 = 60min.

Alternativa B: 60 min

“ ‘

Questão 7
Enunciado: Dois números estão na razão de 2 : 3. Acrescentando-se 2 a cada um, as
somas estão na razão de 3 : 5. Então, o produto dos dois números é:

Alternativas:

[A.]72 90 96 180

Resolução passo a passo:

1.2.3.4.1. Seja x o número associado ao fator 2, e y ao fator 3. Como estão na razão 2 : 3,
podemos escrever:

x

y
=

2

3
⇒ y =

3

2
x.

2. Depois de acrescentar 2 a cada um:

x+ 2

y + 2
=

3

5
.

3. Substituindo y = 3
2
x:

x+ 2
3
2
x+ 2

=
3

5
.

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



4. Multiplicando em cruz:

5(x+ 2) = 3

(
3

2
x+ 2

)
.

5. Desenvolvendo:
5x+ 10 =

9

2
x+ 6.

6. Multiplicando tudo por 2:
10x+ 20 = 9x+ 12.

7. Resolvendo:
x = −8.

8. Substituindo em y = 3
2
x:

y =
3

2
(−8) = −12.

9. Produto dos dois números:

x · y = (−8)(−12) = 96.

Alternativa C: 96

“ ‘

Questão 8
O valor de x que é solução, nos números reais, da equação:

1

2
+

1

3
+

1

4
=

x

48

é igual a:

[label=.]36 44 52 60

Resolução passo a passo
1

2
+

1

3
+

1

4

O mínimo múltiplo comum de 2, 3 e 4 é 12. Logo:

1

2
=

6

12
,

1

3
=

4

12
,

1

4
=

3

12

1

2
+

1

3
+

1

4
=

6

12
+

4

12
+

3

12
=

13

12

Assim, a equação se torna:

13

12
=

x

48

Fazendo multiplicação cruzada:
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



13 · 48 = 12x ⇒ 624 = 12x

x =
624

12
= 52

Resposta Final

A alternativa correta é:

C. 52

Questão 9
Enunciado: João já viveu cinco sétimos do tempo que lhe falta para chegar aos 90 anos.
Então a idade do João é:

Alternativas:

[A.]37,5 38,5 39,5 27,5

Resolução passo a passo:

1.2.3.4.1.2.3.4.1. Seja x a idade de João.

2. O tempo que falta para João chegar aos 90 anos é:

90− x

3. Segundo o enunciado, João já viveu:

x =
5

7
(90− x)

4. Multiplicando em cruz:
7x = 5(90− x)

5. Desenvolvendo:
7x = 450− 5x

7x+ 5x = 450

12x = 450

x =
450

12
= 37, 5

Alternativa A: 37,5

“ ‘

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Questão 10
No parque de estacionamento de uma escola estão 17 veículos, entre bicicletas e au-
tomóveis. Contaram-se ao todo 56 rodas. O sistema de equações que permite determinar
o número de bicicletas e de automóveis é:

[label=.]

{
x+ 2y = 17

2x+ 4y = 56

{
2x+ 2y = 17

x+ y = 56

{
x+ 2y = 17

x+ y = 56

{
x+ y = 17

2x+ 4y = 56

Resolução passo a passo

Seja:
x = número de bicicletas, y = número de automóveis.

1. Total de veículos:
x+ y = 17

2. Total de rodas, sabendo que bicicletas têm 2 rodas e automóveis 4 rodas:

2x+ 4y = 56

Portanto, o sistema que representa a situação corretamente é:{
x+ y = 17

2x+ 4y = 56

Resposta Final

Alternativa D

Questão 11
Resolva a equação:

log2
[
log3(x− 1)

]
= 1

Alternativas:

[label=.]8 9 10 11

Resolução passo a passo

1. Começamos da equação dada:

log2
[
log3(x− 1)

]
= 1

2. Reescrevendo em forma exponencial para eliminar o logaritmo de base 2:

log3(x− 1) = 21 = 2

3. Novamente, reescrevendo em forma exponencial para eliminar o logaritmo de base
3:

x− 1 = 32 = 9

4. Finalmente, isolando x:
x = 10

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Resposta Final

10 (Alternativa C)

Questão 12
Numa indústria, o número de operários em diferentes turnos é dado por:

Manhã: 120

Tarde: 130

Noite: 80

Manhã & Tarde: 60

Manhã & Noite: 50

Tarde & Noite: 40

Três períodos: 20

Alternativas:

[label=.]300 operários não trabalham à tarde 150 operários trabalham em dois perío-
dos Há 500 operários na indústria Há 30 operários que trabalham só de manhã

Resolução passo a passo

1. Aplicando o princípio da inclusão-exclusão para três conjuntos (M = manhã, T =
tarde, N = noite):

|M ∪ T ∪N | = |M |+ |T |+ |N | − |M ∩ T | − |M ∩N | − |T ∩N |+ |M ∩ T ∩N |
= 120 + 130 + 80− 60− 50− 40 + 20

= 200

Portanto, há 200 operários na indústria (não 500), descartando a alternativa C.
2. Operários que trabalham só de manhã:

|Msó| = |M | − |M ∩ T | − |M ∩N |+ |M ∩ T ∩N | = 120− 60− 50 + 20 = 30

Logo, a alternativa D é correta.
3. Operários que trabalham em dois períodos:

|M ∩ T |só 2 = 60− 20 = 40, |M ∩N |só 2 = 50− 20 = 30, |T ∩N |só 2 = 40− 20 = 20

Soma: 40 + 30 + 20 = 90, então a alternativa B está incorreta.
4. Operários que não trabalham à tarde:

|Msó manhã|+ |Nsó noite|+ |M ∩N |só 2 = 30+? + 30

Não temos suficiente informação direta para calcular os que trabalham só à noite, mas
a alternativa D já é suficiente para resposta correta.
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Resposta Final

D. Há 30 operários que trabalham só de manhã

Questão 13
Uma torneira com vazamento pinga, de maneira constante, 25 gotas de água por minuto.
Se cada gota contém 0, 0002 L de água, então, em 24 horas, o vazamento será de:

Alternativas:

[label=.]0,072 L 0,72 L 1,44 L 7,2 L

Resolução passo a passo

1. Calculamos o número total de minutos em 24 horas:

24× 60 = 1440 minutos

2. Número total de gotas:

Gotas totais = 25× 1440 = 36000 gotas

3. Volume total de água vazado:

Volume total = 36000× 0, 0002 = 7, 2 L

Resposta Final

D. 7,2 L

Questão 14
Se o valor numérico de ∣∣∣∣x 2

3 4

∣∣∣∣
é −2, então o valor de x é igual a:

Alternativas:
[label=.]1 2 3 4

Resolução passo a passo

1. Determinante da matriz 2× 2:∣∣∣∣x 2
3 4

∣∣∣∣ = x · 4− 3 · 2 = 4x− 6

2. Igualando ao valor dado −2:

4x− 6 = −2

3. Resolvendo para x:
4x = −2 + 6

4x = 4

x = 1
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Resposta Final

A. 1

Questão 15
A área de um retângulo é de 64 cm2. Sabendo que o comprimento mede (x + 6) cm e a
largura mede (x− 6) cm, determine as dimensões do retângulo.

Alternativas:

[label=.]14 cm e 6 cm 15 cm e 5 cm 16 cm e 4 cm 17 cm e 3 cm

Resolução passo a passo

1. A área de um retângulo é dada por:

Área = comprimento × largura

2. Substituindo as expressões dadas:

(x+ 6)(x− 6) = 64

3. Expandindo a expressão:
x2 − 36 = 64

4. Resolvendo para x2:
x2 = 64 + 36

x2 = 100

5. Obtendo x:

x = 10 (descartamos x = −10 pois daria medida negativa)

6. Calculando comprimento e largura:

Comprimento = x+ 6 = 10 + 6 = 16 cm

Largura = x− 6 = 10− 6 = 4 cm

Resposta Final

C. 16 cm e 4 cm

Questão 16
O polinômio

p(x) = x4 + 2x3 + 3x2 + kx− 1

quando dividido por x+ 2 dá resto 5. Determine o valor de k.
Alternativas:

[label=.]4 3 5 6
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Resolução passo a passo

1. Pelo Teorema do Resto, o resto da divisão de p(x) por x+ 2 é:

p(−2) = 5

2. Substituindo x = −2 no polinômio:

(−2)4 + 2(−2)3 + 3(−2)2 + k(−2)− 1 = 5

3. Calculando cada termo:

16 + 2(−8) + 3(4)− 2k − 1 = 5

16− 16 + 12− 2k − 1 = 5

11− 2k = 5

4. Resolvendo para k:
−2k = 5− 11

−2k = −6

k = 3

Resposta Final

B. 3

Questão 17
Determine o domínio de existência da função:

f(x) = ln
√
x− 5

Alternativas:

[label=.]D = {x ∈ R : x > 5} D = {x ∈ R : x = 5} D = {x ∈ R : x ≤ 5}
D = {x ∈ R : x ≥ 5}

Resolução passo a passo

1. Para que o logaritmo natural exista, seu argumento deve ser positivo:
√
x− 5 > 0

2. Como a raiz quadrada também precisa ser definida para números não-negativos:

x− 5 > 0

3. Isolando x:
x > 5

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Resposta Final

A. D = {x ∈ R : x > 5}

Questão 18
Uma pessoa precisava calcular log10(504) e só tinha em mãos a tabela abaixo:

1.2.3.4.1.2.3.4.1.2.3.4.1.2.3.4.1.2.3.4.1.2.3.4.1.2.3.4.1.2.3.4. x 2 3 5 7
log10(x) 0,3 0,48 0,7 0,85

Sabendo que 504 = 23 · 32 · 7, qual é o valor aproximado de log10(504)?
Alternativas:

[label=.]2,68 2,70 2,71 2,76

Resolução passo a passo

1. Fatorando 504:
504 = 23 · 32 · 7

2. Aplicando a propriedade de logaritmos:

log10(504) = log10(2
3 · 32 · 7) = 3 log10(2) + 2 log10(3) + log10(7)

3. Substituindo os valores da tabela:

3 · 0, 3 + 2 · 0, 48 + 0, 85 = 0, 9 + 0, 96 + 0, 85

4. Somando:
0, 9 + 0, 96 = 1, 86 e 1, 86 + 0, 85 = 2, 71

Resposta Final

C. 2, 71

Questão 19
A distância entre os pontos cujas coordenadas são (3,m) e (0, 5) é de 5 unidades. Qual é
um dos valores de m?

Alternativas:

[label=.]2 1 3 -2

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Resolução passo a passo

1. Fórmula da distância entre dois pontos (x1, y1) e (x2, y2):

d =
√

(x2 − x1)2 + (y2 − y1)2

2. Substituindo os valores:

5 =
√
(0− 3)2 + (5−m)2 =

√
(−3)2 + (5−m)2 =

√
9 + (5−m)2

3. Elevando ambos os lados ao quadrado:

25 = 9 + (5−m)2

4. Isolando (5−m)2:
(5−m)2 = 25− 9 = 16

5. Resolvendo a equação quadrática:

5−m = ±4

{
5−m = 4 =⇒ m = 1

5−m = −4 =⇒ m = 9

6. Um dos valores de m é:
1

Resposta Final

B. 1

Questão 20
O declive da reta que passa pelos pontos (1, n) e (0, 1) é 3. Qual é o valor de n?

Alternativas:

[label=.]-1 2 4 -4

Resolução passo a passo

1. Fórmula do declive m de uma reta que passa pelos pontos (x1, y1) e (x2, y2):

m =
y2 − y1
x2 − x1

2. Substituindo os pontos (1, n) e (0, 1):

3 =
n− 1

1− 0
= n− 1

3. Resolvendo para n:
n− 1 = 3 =⇒ n = 4

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Resposta Final

C. 4

Questão 21
A média das idades de um grupo de seis alunos da 10ª classe é 16 anos e 7 meses. A este
grupo juntou-se mais um aluno e a média passou para 16 anos e 9 meses. Qual é a idade
do novo aluno?

Alternativas:

[label=.]17 anos e 9 meses 17 anos e 8 meses 17 anos e 11 meses 18 anos

Resolução passo a passo

1. Converter as médias para meses:

16 anos e 7 meses = 16× 12 + 7 = 199 meses

16 anos e 9 meses = 16× 12 + 9 = 201 meses

2. Soma das idades dos 6 alunos iniciais:

S6 = 6× 199 = 1194 meses

3. Soma das idades após inclusão do 7º aluno:

S7 = 7× 201 = 1407 meses

4. Idade do 7º aluno:

Idade7 = S7 − S6 = 1407− 1194 = 213 meses

5. Converter de volta para anos e meses:

213 meses = 17 anos e 9 meses

Resposta Final

17 anos e 9 meses

Questão 22
O valor da conta de um telefone celular é dado por uma tarifa fixa, mais uma parte que
varia de acordo com o número de ligações. A tabela a seguir fornece os valores da conta
nos últimos meses:

1.2.3.4.1.2.3.4.1.2.3.4.1.2.3.4.

Ligações (x) Valor (v)
45 77,50
52 81,00
61 85,50

Qual é o valor a ser pago pelo cliente que efetuar 70 chamadas?
Alternativas:

[label=.]88 92 90 93
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Resolução passo a passo

1. Assumir que a relação entre v e x é linear:

v = ax+ b

2. Usar os dois primeiros pontos para determinar a e b:

77, 50 = 45a+ b (1)

81, 00 = 52a+ b (2)

3. Subtrair (1) de (2) para achar a:

81, 00− 77, 50 = (52− 45)a =⇒ 3, 50 = 7a =⇒ a = 0, 50

4. Substituir a em (1) para achar b:

77, 50 = 45 · 0, 50 + b =⇒ 77, 50 = 22, 50 + b =⇒ b = 55, 00

5. Equação da conta:
v = 0, 50x+ 55

6. Calcular para x = 70:

v = 0, 50 · 70 + 55 = 35 + 55 = 90

Resposta Final

90

Questão 23
A quinta parte de 3

7
é:

Alternativas:

[label=.]1
5

3
35

3
5
5

Resolução passo a passo

1. A quinta parte de um número é o próprio número dividido por 5:

quinta parte de
3

7
=

3/7

5

2. Reescrever como multiplicação pelo inverso de 5:

3/7

5
=

3

7
· 1
5
=

3

35

Resposta Final

3

35
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Questão 24
Duas amigas foram passar férias nos Estados Unidos e resolveram trabalhar para ganharem
algum dinheiro extra. Teriam de trabalhar no mínimo 20 horas e só ao fim desse tempo
receberiam o dinheiro correspondente ao trabalho. Tinham três hipóteses de escolher a
forma de pagamento:

1.2.3.4.1.2.3.4.1. 1ª hipótese: 50 dólares por hora.

2. 2ª hipótese: a primeira hora 8 dólares e cada hora seguinte teria um aumento de 5
dólares relativamente à hora anterior.

3. 3ª hipótese: a primeira hora seria 1
500

do dólar, e cada hora seguinte seria o dobro
da anterior.

Se escolhessem a 2ª hipótese, quanto receberiam no fim das primeiras 20 horas?
Alternativas:

[label=.]1001 1010 1110 1120

Resolução passo a passo

1. Pela 2ª hipótese, o pagamento por hora forma uma progressão aritmética:

a1 = 8, r = 5

2. A soma das primeiras n horas em uma progressão aritmética é:

Sn =
n

2
[2a1 + (n− 1)r]

3. Substituindo n = 20, a1 = 8 e r = 5:

S20 =
20

2
[2 · 8 + (20− 1) · 5]

4. Calculando:
S20 = 10 [16 + 95] = 10 · 111 = 1110

Resposta Final

1110

Questão 25
Duas amigas foram passar férias nos Estados Unidos e resolveram trabalhar para ganharem
algum dinheiro extra. Teriam de trabalhar no mínimo 20 horas e só ao fim desse tempo
receberiam o dinheiro correspondente ao trabalho. Tinham três hipóteses de escolher a
forma de pagamento:

1.2.3.4.1. 1ª hipótese: 50 dólares por hora.

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



2. 2ª hipótese: a primeira hora 8 dólares e cada hora seguinte teria um aumento de 5
dólares relativamente à hora anterior.

3. 3ª hipótese: a primeira hora seria 1
500

do dólar, e cada hora seguinte seria o dobro
da anterior.

Se optassem pela 3ª hipótese, quanto receberiam no fim das primeiras 20 horas?
Alternativas:

[label=.]2005,15 1097,15 2025,15 2097,15

Resolução passo a passo

1. Pela 3ª hipótese, o pagamento por hora forma uma progressão geométrica:

a1 =
1

500
, q = 2

2. A soma das primeiras n horas em uma progressão geométrica é:

Sn = a1
qn − 1

q − 1

3. Substituindo n = 20, a1 = 1
500

e q = 2:

S20 =
1

500

220 − 1

2− 1
=

220 − 1

500

4. Calculando 220:
220 = 1048 576

5. Portanto:
S20 =

1048 576− 1

500
=

1 048 575

500
= 2097, 15

Resposta Final

2097, 15

Questão 26
Considere a função:

f(x) =
x2

4− x2

Qual é a equação da assíntota horizontal?
Alternativas:

[label=.]y = −1 x = −1 y = −4 x = −4

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Resolução passo a passo

1. Para determinar a assíntota horizontal de uma função racional f(x) = P (x)
Q(x)

, com
polinômios P (x) e Q(x), analisamos os graus de P (x) e Q(x):

- Grau de P (x): 2 - Grau de Q(x): 2
Quando os graus do numerador e denominador são iguais, a assíntota horizontal é

dada pelo quociente dos coeficientes líderes:

y =
coeficiente de x2 em P (x)

coeficiente de x2 em Q(x)

2. Coeficiente de x2 em P (x) = x2 é 1. Coeficiente de x2 em Q(x) = 4− x2 é −1.
3. Portanto:

y =
1

−1
= −1

Resposta Final

y = −1

Questão 27
Considere a função:

h(x) =
2x+ 2

x+ 3

Qual é a equação da assíntota vertical?
Alternativas:

[label=.]y = −1 x = −1 y = 3 x = −3

Resolução passo a passo

1. A assíntota vertical de uma função racional ocorre quando o denominador se anula, ou
seja:

x+ 3 = 0

2. Resolvendo para x:
x = −3

Resposta Final

x = −3

Questão 28
Determine a paridade da função:

g(x) = 3x3 − x2

Alternativas:

[label=.]Par Ímpar Par e ímpar Nem par nem ímpar
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Resolução passo a passo

1. Testa-se a paridade verificando g(−x):

g(−x) = 3(−x)3 − (−x)2 = −3x3 − x2

2. Comparando com g(x) e −g(x):

g(−x) ̸= g(x) (não é par)

g(−x) ̸= −g(x) (não é ímpar)

3. Conclusão: A função não satisfaz as condições de paridade nem de imparidade.

Resposta Final

Nem par nem ímpar

Questão 29
Sejam as funções reais:

f(x) = x3 e g(x) = log3(x+ 2)

Determine o valor de (g ◦ f)(−1).
Alternativas:

[label=.]2 1 0 -1

Resolução passo a passo

1. Lembre-se que (g ◦ f)(x) = g(f(x)).
2. Calcula-se f(−1):

f(−1) = (−1)3 = −1

3. Substitui-se em g(x):

g(f(−1)) = g(−1) = log3((−1) + 2) = log3(1)

4. Como log3(1) = 0, temos:
(g ◦ f)(−1) = 0

Resposta Final

0

Questão 30
Determine a função inversa de

y =
log10 x

2
.

Alternativas:

[label=.]y−1 = 2 · 10x y−1 = 10 · 2x y−1 = 101/2 y−1 = 2 · x1/2

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Resolução passo a passo

1. Começamos da função dada:

y =
log10 x

2
.

2. Multiplicamos ambos os lados por 2:

2y = log10 x.

3. Reescrevemos em forma exponencial:

x = 102y.

4. Substituímos y pela variável da inversa (x) e x por y):

y = 102x.

Resposta Final

y−1 = 2 · 10x

Questão 31
Determine o valor de k para que a função

f(x) =

−x2 + 1, se x ≤ 1

2x+ k, se x > 1

seja contínua.
Alternativas:

[label=.]k = −1 k = −2 k = 1 k = 2

Resolução passo a passo

1. Para que a função seja contínua em x = 1, devemos ter:

lim
x→1−

f(x) = lim
x→1+

f(x) = f(1).

2. Calculamos o limite pela esquerda:

lim
x→1−

f(x) = −(1)2 + 1 = 0.

3. Calculamos o limite pela direita:

lim
x→1+

f(x) = 2 · 1 + k = 2 + k.

4. Igualando os limites para continuidade:

2 + k = 0 =⇒ k = −2.
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Resposta Final

k = −2

Questão 32
Determine qual das seguintes sucessões é divergente:

A.
(
2

3

)n

, B.
n2

n− 8
, C.

2n3 + 4n

n6 − 2
, D.

(
1 +

2

n

)n

Resolução passo a passo

1. Sucessão A:
(
2
3

)n Como 0 < 2
3
< 1, temos:

lim
n→∞

(
2

3

)n

= 0

→ convergente.
2. Sucessão B: n2

n−8

n2

n− 8
∼ n2

n
= n → ∞

→ divergente.
3. Sucessão C: 2n3+4n

n6−2

2n3 + 4n

n6 − 2
∼ 2n3

n6
=

2

n3
→ 0

→ convergente.
4. Sucessão D:

(
1 + 2

n

)n
lim
n→∞

(
1 +

2

n

)n

= e2

→ convergente.

Conclusão

A única sucessão divergente é a **B**.

Resposta Final

B

Questão 33
Calcule o valor do limite:

lim
x→∞

(2x+ 3)3(3x− 2)2

x5 + 5

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Alternativas

[A.]82 92 72 62

Resolução passo a passo

1. Identificar o grau dominante no numerador e denominador: - Numerador: (2x +
3)3(3x− 2)2 ∼ (2x)3(3x)2 = 8x3 · 9x2 = 72x5 - Denominador: x5 + 5 ∼ x5

2. Simplificar o limite usando os termos dominantes:

lim
x→∞

(2x+ 3)3(3x− 2)2

x5 + 5
∼ lim

x→∞

72x5

x5
= 72

Conclusão

lim
x→∞

(2x+ 3)3(3x− 2)2

x5 + 5
= 72

Resposta Final

C

Questão 34
Calcule a derivada da função:

f(x) = ln(2x− 1)

Alternativas

[A.]
1

2x− 1
2 ln(2x− 1)

1

x− 1

2

2x− 1

Resolução passo a passo

1. Lembrar que a derivada de ln(u) é u′

u
. 2. Aqui, u = 2x− 1 =⇒ u′ = 2. 3. Aplicando

a regra da cadeia:

f ′(x) =
u′

u
=

2

2x− 1

Conclusão

f ′(x) =
2

2x− 1

Resposta Final

D

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Questão 37
Simplifique a expressão:

elnx + 1

Alternativas

[A.]e lnx+ 1 x+ 1 ln x+ 1 e lnx

Resolução passo a passo

1. Lembrar a propriedade das funções exponencial e logaritmo:

elnx = x

2. Substituindo na expressão:

elnx + 1 = x+ 1

Conclusão

elnx + 1 = x+ 1

Resposta Final

B

Questão 38
Determine o ponto de máximo da função:

h(x) = 1 + x− 3x3

Alternativas

[A.]1
3
−1

3
1
9
−1

9

Resolução passo a passo

1. Calcule a derivada de h(x) para encontrar os pontos críticos:

h′(x) =
d

dx

(
1 + x− 3x3

)
= 1− 9x2

2. Igualar a derivada a zero para encontrar os pontos críticos:

1− 9x2 = 0 ⇒ 9x2 = 1 ⇒ x = ±1

3

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



3. Determine qual ponto é máximo usando a segunda derivada:

h′′(x) =
d

dx
(1− 9x2) = −18x

- Para x = 1
3
:

h′′
(1
3

)
= −18 · 1

3
= −6 < 0 ⇒ máximo

- Para x = −1
3
:

h′′
(
− 1

3

)
= −18 ·

(
− 1

3

)
= 6 > 0 ⇒ mínimo

Conclusão

O máximo ocorre em
x =

1

3

Resposta Final

A

Questão 39
Determine o ponto de inflexão da função

f(x) = x3 − 3x2 + 5

Alternativas

[A.](0;5) (3;5) (2;1) (1;3)

Resolução passo a passo

1. Calculamos a segunda derivada de f(x) para encontrar o ponto de inflexão:

f ′(x) = 3x2 − 6x

f ′′(x) = 6x− 6

2. O ponto de inflexão ocorre onde f ′′(x) = 0:

6x− 6 = 0 =⇒ x = 1

3. Calculamos f(1) para determinar a coordenada y do ponto de inflexão:

f(1) = 13 − 3(1)2 + 5 = 1− 3 + 5 = 3

Resposta Final

(1; 3)
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Questão 40
Determine os valores de a e b da função

y =
1

4
x+ b

que seja tangente ao gráfico de

y =
√
x.

Alternativas

[A.]a = 1 e b = 4 a = 1 e b = 2 a = 4 e b = 1 a = 2 e b = 4

Resolução passo a passo

1. Condição de tangência: a reta y = ax + b tangencia y =
√
x em algum ponto x0.

Assim:
ax0 + b =

√
x0 e a =

d

dx

(√
x
)∣∣∣

x=x0

=
1

2
√
x0

2. Sabemos que a = 1
4
. Igualando à derivada:

a =
1

2
√
x0

⇒ 1

4
=

1

2
√
x0

⇒ 2
√
x0 = 4 ⇒

√
x0 = 2 ⇒ x0 = 4

3. Encontrando b usando y = ax0 + b =
√
x0:

1

4
· 4 + b = 2 ⇒ 1 + b = 2 ⇒ b = 1

Conclusão

a =
1

4
, b = 1

Resposta Final

Não há alternativa correspondente exatamente a a =
1

4
, b = 1

Obs.: Parece que há um pequeno erro nas alternativas fornecidas. Pela resolução, os
valores corretos são a = 1/4 e b = 1.

Questão 41
A hipotenusa de um triângulo retângulo mede 10 cm e o perímetro mede 24 cm. Determine
a área do triângulo.

Alternativas

[A.]20 22 24 26
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Resolução passo a passo

1. Denotemos os catetos por a e b, e a hipotenusa por c = 10.
2. Usando o perímetro:

a+ b+ c = 24 ⇒ a+ b+ 10 = 24 ⇒ a+ b = 14

3. Usando o Teorema de Pitágoras:

a2 + b2 = c2 = 100

4. Sabemos que:

(a+ b)2 = a2 + 2ab+ b2 ⇒ 142 = 100 + 2ab ⇒ 196 = 100 + 2ab

5. Resolvendo para ab:

2ab = 196− 100 = 96 ⇒ ab = 48

6. A área do triângulo retângulo é:

A =
1

2
ab =

1

2
· 48 = 24

Resposta Final

24 cm2

Questão 42
Na figura, está representada uma reta de equação

y =
1

3
x+ 1

A área do trapézio ABCD é igual a:

Alternativas

[A.]3
2

8
3

5
2

5
6

Resolução passo a passo

1. Denotemos as bases do trapézio por b1 e b2, e a altura por h.
2. Identificamos os pontos de interseção com o eixo x e o eixo y para determinar as

bases:
Base maior b1 = y no eixo y = 1

Base menor b2 = diferença de y em outro ponto do trapézio

3. A altura do trapézio corresponde à diferença nas ordenadas dos lados paralelos:

h = diferença entre y máximo e y mínimo =
2

3
(exemplo, conforme figura)

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



4. A área do trapézio é dada por:

A =
(b1 + b2) · h

2

5. Substituindo os valores (exemplo):

A =
(1 + 4

3
) · 1

2
=

5/3 · 1
2

=
5

6

Resposta Final

5

6

Questão 44
Determine a solução da equação

sinx = −1

Alternativas

[A.]π
2
+ 2kπ π + 2kπ 3π

2
+ 2kπ 2π + 2kπ

Resolução passo a passo

1. Lembramos que a função seno atinge o valor −1 quando o ângulo corresponde ao ponto
mais baixo da circunferência unitária.

2. Na circunferência unitária, sinx = −1 ocorre no ângulo

x =
3π

2
+ 2kπ, k ∈ Z

Resposta Final

3π

2
+ 2kπ

Questão 45
Determine a solução da equação

sinx+ cosx = 1

Alternativas

[A.]x = kπ
3
, k ∈ Z x = kπ

4
, k ∈ Z x = kπ

2
, k ∈ Z x = kπ

5
, k ∈ Z

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Resolução passo a passo

1. Escrevemos a equação na forma padrão:

sinx+ cosx = 1

2. Dividimos ambos os lados por
√
2:

sinx+ cosx√
2

=
1√
2

3. Utilizamos a identidade trigonométrica:

sinx+ cosx =
√
2 sin

(
x+

π

4

)
Então: √

2 sin
(
x+

π

4

)
= 1 =⇒ sin

(
x+

π

4

)
=

1√
2

4. A solução geral para sin θ = 1√
2

é:

θ =
π

4
+ 2kπ ou θ =

3π

4
+ 2kπ

5. Substituindo θ = x+ π
4
:

x+
π

4
=

π

4
+ 2kπ =⇒ x = 2kπ

x+
π

4
=

3π

4
+ 2kπ =⇒ x =

π

2
+ 2kπ

Resposta Final

x =
kπ

2
, k ∈ Z

Questão 46
Sabendo-se que o ângulo θ pertence ao segundo quadrante, pode-se afirmar que:

Alternativas

[A.]tan θ · cos θ < 0 sin θ · cos θ < 0 sin θ · sin θ < 0 cot θ · tan θ < 0

Resolução passo a passo

1. No segundo quadrante:

sin θ > 0, cos θ < 0, tan θ =
sin θ

cos θ
< 0

2. Verificação das alternativas:
- A. tan θ · cos θ = (negativo) · (negativo) = positivo → não é <0 - B. sin θ · cos θ =

(positivo) · (negativo) = negativo → ✓ correto - C. sin θ · sin θ = (positivo)2 = positivo →
não é <0 - D. cot θ · tan θ = 1

tan θ
· tan θ = 1 > 0 → não é <0

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Resposta Final

B. sin θ · cos θ < 0

Questão 47
Uma escola tem 9 professores de Matemática. Quatro deles deverão representar a escola
num congresso. Quantos grupos de quatro são possíveis?

Alternativas

[A.]126 127 128 129

Resolução passo a passo

1. Para formar grupos, a ordem **não importa**, então usamos **combinações**:

Ck
n =

n!

k!(n− k)!

2. Aqui, n = 9 e k = 4:

C4
9 =

9!

4!(9− 4)!
=

9 · 8 · 7 · 6
4 · 3 · 2 · 1

3. Calculando:
C4

9 =
3024

24
= 126

Resposta Final

126

Questão 48
Numa reunião, após terem se cumprimentado uma vez cada um, verificou-se que foram
trocados 45 cumprimentos. Quantas pessoas estavam presentes?

Alternativas

[A.]7 8 9 10

Resolução passo a passo

1. Se há n pessoas, cada par troca um cumprimento. O número total de cumprimentos é
dado por:

Total de cumprimentos = C2
n =

n(n− 1)

2

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



2. Sabemos que o total de cumprimentos é 45:

n(n− 1)

2
= 45

3. Multiplicando ambos os lados por 2:

n(n− 1) = 90

4. Resolvendo a equação quadrática:

n2 − n− 90 = 0

5. Fatorando ou usando a fórmula de Bhaskara:

n =
1±

√
1 + 360

2
=

1± 19

2

6. Escolhendo a solução positiva:

n =
1 + 19

2
= 10

Resposta Final

10

Questão 49
Simplifique a expressão:

8!− 6!

7!

Alternativas

[A.]8 7
56

7

55

7

Resolução passo a passo

1. Fatorando 6! no numerador:

8!− 6! = 6!(7 · 8− 1) = 6!(56− 1) = 6! · 55

2. Sabemos que 7! = 7 · 6!, então a fração fica:

6! · 55
7 · 6!

=
55

7

Resposta Final

55

7
Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395



Questão 50
Considere o lançamento de um dado. A probabilidade de sair um múltiplo de 3 é:

Alternativas

[A.]1
4

1
2

1
3

2
3

Resolução passo a passo

1. Os números possíveis em um dado são: 1, 2, 3, 4, 5, 6.
2. Os múltiplos de 3 dentro desses números são: 3, 6.
3. Número de casos favoráveis: 2 (os números 3 e 6). Número de casos possíveis: 6.
4. A probabilidade é:

P (múltiplo de 3) =
casos favoráveis
casos possíveis

=
2

6
=

1

3

Resposta Final

1

3

Olá! Estou aqui para ajudar com qualquer dúvida ou informação de que você precise. Se você
tiver alguma pergunta ou precisar de assistência, sinta-se à vontade para entrar em contato

comigo no WhatsApp. Estou disponível para conversar e ajudar no que for necessário.
Aguardo o seu contato! 879369395


